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Досліджено основні показники функціональних властивостей вимені корів 

української червоної молочної породи та встановлено їх зміну під впливом типу 
стресостійкості за різних способів утримання. Розглнуто перспективи 
використання окремих результатів для покращення технологічності корів. 
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Вступ. Проблема стимуляції рефлексу молоковіддачі під час машинного 
доїння [1] є актуальною в умовах великих господарств із застосуванням 
доїльних установок, де можливість індивідуального підходу до тварин, 
спрямованого на отримання високої молочної продуктивності, майже повністю 
виключена. Рішенню проблеми сприяє всебічне вивчення фізіологічних основ 
стимуляції молоковіддачі з одночасним відбором і селекції високочутливих до 
стимуляції особин [3]. 

Індивідуальна чутливість корів різних типів стресостійкості до 
стимулюючих молоковіддачу факторів зумовлює різну інтенсивність зворотної 
реакції організму на стандартну дозу стимулюючого подразника, який впливає 
на інтенсивність і повноту молоковиведення [6, 7]. 

Постановка завдання. Функціональні властивості вимені корів 
характеризують технологічні якості тварин, а саме – їх придатність до 
машинного доїння. Для своєчасного обслуговування кожної тварини велику 
роль відіграє навантаження на одного працівника і забезпечення умов праці, 
якість яких впливає на своєчасність переддоїльної підготовки з метою 
стимуляції рефлекса молоковіддачі та відповідно і на рівень продуктивності. За 
обох способів утримання обов’язково проводилася попередня підготовка 
вимені до процесу доїння і час, який був витрачений на всі процедури, не 
перевищував допустимих меж. 

Результати досліджень. Дослідивши функціональні властивості вимені 
корів первісток різних типів стресостійкості за основними показниками було 
встановлено, що тварини стійкого і врівноваженого типів мають кращі 
показники молоковиведення, які характеризуються тривалістю доїння та 
інтенсивністю молоковіддачі, маючи вірогідну різницю по відношенню до 
нестійкого типу відповідно 1,6 хв. і 1,5 хв.  P > 0,99 та 0,30 кг/хв. P > 0,95 і 
0,35 кг/хв. (табл. 1). 
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Найбільшою мінливістю серед досліджених показників характеризується 
кількість залишкового молока за окремими чвертями вимені в тварин стійкого 
та врівноваженого типів стресостійкості прив’язного способу утримання 
(табл. 2) та дещо меншою за цим показником тварини стійкого типу за 
безприв’язно-боксового утримання Cv=16,9-46,6 %. Індекс вимені 
характеризується невисокою мінливістю у порівнянні з іншими показниками 
функціональних властивостей. Висока мінливість кількості залишкового 
молока змінюється неоднаково, що характерно, коли цей показник 
збільшується, то кількість залишкового молока, навпаки, менша. 

Поряд із кращими показниками функціональних властивостей вимені 
корови стійкого і врівноваженого типів стресостійкості як за прив’язного, так і 
за безприв’язно-боксового способів утримання мають кращі показники 
видоюваності за перші хвилини доїння. 

Розрахований за даними показниками коефіціент кореляції свідчить, що у 
тварин стійкого і врівноваженого типів стресостійкості за прив’язного і 
безприв’язно-боксового утримання виявлений позитивний кореляційний 
зв’язок, який вказує на збільшення швидкості молоковиведення та скороченні 
часу тривалості доїння r=0,7 та 0,6 відповідно, а в первісток нестійкого типу 
стресостійкості за прив’язного утримання зі зменшенням швидкості 
молоковіддачі збільшується тривалість машинного доїння. Тварини стійкого і 
врівноваженого типів відповідають і навіть дещо переважають показник 
цільового стандарту породи [4, 5] за інтенсивністю молоковиведення  

В деяких дослідженнях, проведених з метою оцінки властивостей 
молоковіддачі на різних породних групах та типах стресостійкості, отримано 
подібні результати [1, 2]. 

Одночасність видоювання в первісток стійкого типу прив’язного 
утримання мала найменшу різницю в часі і становила 27 секунд, а в первісток 
нестійкого – 52 секунди, різниця вірогідна (Р > 0,999). За безприв’язно-
боксового утримання між стійким і врівноваженим типами різниця незначна і в 
цілому наближена до тварин прив’язного утримання. Одночасність 
видоювання, як показник, значно залежить від індивідуальних особливостей 
тварини, які проявляються через інтенсивність і тривалість молоковиведення, 
але всі ці показники лише частково впливають на повноту видоювання. 

Повнота видоювання в первісток різних типів стресостійкості 
характеризується різною кількістю залишкового молока. При цьому, за обох 
способів утримання, ця кількість менша в тварин стійкого типу, а більша 
кількість залишкового молока, яку отримано шляхом ручного додоювання 
спостерігається в нестійкого та врівноваженого типів. Повнота видоювання 
неоднакова в різних чвертях вимені, що свідчить про різну кількість 
залишкового цистернального молока і потенційно вказує на існування різниці 
та виникненні гальмування молоковиведення в окремих частках.  

Індекс вимені в первісток наближається до бажаного значення, але його 
величина більша в первісток стійкого типу в співвідношенні до загального 
надою 48 %, в той час як у нестійкого це лише 38 %. 
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Висновки. Тварини сильного типу нервової системи мають вищі 
адаптаційні, захисні та компенсаторні можливості. Після отелення у них 
формуються сильні системи умовно-безумовних рефлексів молоковиведення, 
які спроможні протидіяти негативним факторам зовнішнього середовища.  
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красной молочной породы и установлено их изменение под воздействием типа 
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